

Новые мощен-
нические схе-
мы киберпре-
ступников



БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫМИ стр. 4

Обнов-
лён
Совет
молодых
работни-
ков Об-
щества



НОВЫЙ СОСТАВ СОВЕТА стр. 3

Монтаж
нового обо-
рудования
в ЦППП



ПРОЕКТ В РЕАЛИЗАЦИИ стр. 2

Чат-бот с
генеральным
директором



задай свой вопрос!

ХИМИКИ

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «СВЕТЛОГОРСКИХИМВОЛОКНО»

№6 (4624)

14 февраля
2025 года

himiki.sohim.by

Издается с 20 октября 1965 года

ИМЯ НА ДОСКЕ ПОЧЁТА

Надёжность — одно из лучших человеческих качеств. Пожалуй, эта черта характера (в числе преобладающих) и ведёт по жизни **Михаила БУЛЕНКОВА**, слесаря механосборочных работ ремонтно-механического цеха службы главного механика.

В 2024 году в ознаменование Дня химика имя Михаила Михайловича было занесено на Доску почёта ОАО «СветлогорскХимволокно». Профессионализм, мастерство, добросовестное отношение к труду, многолетний опыт и надёжность - эти составляющие и послужили поводом для поощрения.

Считается, что черты характера формируются благодаря наследственности, воспитанию и социальной среде.

Малая родина Михаила БУЛЕНКОВА — деревенька Ухово в Ветковском районе. С этим местом связаны воспоминания раннего детства. Там химик родился и рос, пошёл в школу. Семья переехала жить в Светлогорск, когда Миша переходил в пятый класс. К слову, его мама трудилась на предприятии и была в числе тех, кто строил будущий завод полиэфирной текстильной нити. Но это будет позже.

Воспитывался Михаил Михайлович в труде и заботе и в целом его детство было таким, как и у миллионов советских мальчишек. Став юношей, к выбору своей профессии он подошёл с практической точки зрения: настоящая мужская профессия пригодится везде и всегда. Это — надёжно!

Так, в 1978 году Михаил БУЛЕНКОВ поступил в тогда ещё Светлогорское

2 стр.



С ЛЁГКОЙ РУКИ МИХАЙЛОВИЧА

В 2024 году в ознаменование Дня химика имя Михаила Михайловича БУЛЕНКОВА было занесено на Доску почёта ОАО «СветлогорскХимволокно». Профессионализм, мастерство, добросовестное отношение к труду, многолетний опыт и надёжность - эти составляющие и послужили поводом для поощрения.

ЭХО СОБЫТИЯ

В рамках гражданско-патриотического марафона «Факел Победы» молодежь ОАО «СветлогорскХимволокно» приняла участие в диалоговой площадке «Помним. Гордимся. Наследуем».

Организатор мероприятия — Гомельская областная организация РОО «Белая Русь». Такие встречи прошли во многих городах Беларуси, 11 февраля эстафету гражданско-патриотического марафона принял Светлогорск. В рамках диалоговой площадки перед молодыми работниками предприятий и организаций, старшеклассниками и ветеранами труда выступили заместитель председателя Гомельской областной организации РОО «Белая Русь» Наталья МАМРУКОВА, заместитель председателя Светлогорского районного отделения Гомельской области белорусской партии «Белая Русь», заместитель генерального директора ОАО «СветлогорскХимволокно» Владимир ЛУКАШЕВИЧ, директор Хуторской базовой школы Анжелика ЖАРЛИКОВА. Любовь к родному краю, патриотизм и уважение к историческому прошлому, к героическому подвигу народа - это те чувства, которые необходимо сохранять в сердцах молодого поколения. Об этом шла речь на диалоговой площадке.

- В век информационного противоборства, когда молодому поколению порой очень сложно разобраться, необходимы диалоговые площадки. На таких живых встречах просто и доступно, на своем примере, на примере родственников нужно говорить о современной истории, о мужестве и патриотизме дедов и прадедов в годы Великой Отечественной войны, - отметил заместитель председателя Светлогорского районного отделения Гомельской области белорусской партии «Белая Русь», заместитель генерального директора ОАО «СветлогорскХимволокно» Владимир ЛУКАШЕВИЧ.

В формате викторины собравшиеся вспоминали страницы истории и вместе размышляли о будущем Беларуси, преемственности поколений и сохранении традиций нашего культурного наследия. Гражданско-патриотический

«ПОМНИМ. ГОРДИМСЯ. НАСЛЕДУЕМ»



марафон, посвященный 80-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне, объединил молодежь и ветеранов, напоминая о тяжёлом времени и героях.

Память о подвиге, храбрости и стойкости остаются в сердцах и служат примером для каждого белоруса. Важно помнить, что мир и согласие — это ценности, которые не-

3 стр.





ВНС в апреле

Очередное заседание Всебелорусского народного собрания планируется провести в апреле. Об этом Президент Беларуси, Председатель ВНС Александр ЛУКАШЕНКО заявил на заседании Президиума Всебелорусского народного собрания

«Начало этого года в нашей стране выдалось очень активным в общественно-политическом плане. Вслед за электоральной кампанией на апрель запланировано проведение очередного заседания Всебелорусского народного собрания. И сегодняшний Президиум даст старт подготовке к этому важнейшему государственному мероприятию», - сказал глава государства.

Александр ЛУКАШЕНКО отметил, что ВНС в его новом конституционном статусе будет проводиться во второй раз, а в общей сложности прошло семь собраний. По Конституции ВНС отводится стратегическая роль по всеобъемлющей защите суверенитета Беларуси.

БЕЛТА

Новые тарифы ЖКУ

Установлены тарифы на ЖКУ на 2025 год. Соответствующее постановление подписал премьер-министр Беларуси Роман ГОЛОВЧЕНКО.

Цены (тарифы) устанавливаются с 1 января 2025 года исходя из подходов, предусматривающих распределение прироста платежей по типовой квартире в размере Br21, или 0,5 базовой величины, между всеми жилищно-коммунальными услугами.

Цены на природный газ не изменились и остались на уровне 2024 года.

Тарифы на электроэнергию для населения с 1 января 2025 года повышаются на 11,9%. Для типовой квартиры при нормативном потреблении электрической энергии это составит Br4,51.

Цены на сжиженный газ для населения в 2025 году увеличены на 5%. Так, стоимость баллона сжиженного газа весом 21 кг в пределах нормативного потребления - Br24,5.

БЕЛТА

Осторожно, гололёд

В МЧС предупредили о факторах опасности в гололедицу.

Как отметили в МЧС, на отдельных участках дорог республики до конца февраля сохранится гололедица. Факторы опасности в связи с этим: затруднение движения транспорта, увеличение вероятности возникновения дорожно-транспортных происшествий, риск травматизма населения.

Прямая линия

19 февраля 2025 года с 11.00 до 13.00 на ваши вопросы ответит заместитель генерального директора-главный инженер ОАО «СветлогорскХимволокно» Василий Иосифович ВОБК. тел. 9-54-27

ПРОИЗВОДСТВО

В ОАО «СветлогорскХимволокно» в активной стадии реализации инвестиционного проекта «Увеличение производства полипропиленовой упаковочной тары».

Увеличение выпуска полипропиленовой тары направлено, в первую очередь, на удовлетворение спроса как на внутреннем рынке, в том числе предприятий химической отрасли, так и на экспортных направлениях, а также на получение дополнительной прибыли. Проект будет реализован поэтапно.

Местом реализации первого этапа стала производственная площадка цеха по производству полипропиленовой тары, где начался монтаж и установка оборудования для производства полипропиленовых плоских нитей (экструзионная линия), и на их основе рукавных и плоских тканей (круглоткацкие станки).



- На сегодняшний день реализация проекта проходит согласно графику, - рассказывает начальник бюро технической модернизации и реконструкции Анатолий АРТЮШЕНКО. - Совместно с работниками предприятия монтаж линии осуществляет специалист компании, поставляющей оборудование.



Шивам КУМАР, сервисный инженер производит монтаж нового оборудования совместно с работниками ремонтно-механического цеха

Второй этап проекта «Увеличение производства полипропиленовой упаковочной тары в ОАО «СветлогорскХимволокно» II очередь строительства» будет реализована в крутильно-ткацком цехе.

Ольга МОРОЗ

ИМЯ НА ДОСКЕ ПОЧЁТА



Будни ремонтно-механического цеха, где и сегодня работает Михаил БУЛЕНКОВ



ПТУ-50 и спустя пару лет молодой слесарь-ремонтник переступил заводскую проходную. - Начинать я в механическом цехе ещё на старой площадке ЗИВ, отработал три года и пошёл служить, - Михаил Михайлович рассказывает о себе лаконично. - Отслужил, вернулся на завод, а здесь к тому времени уже построили «лавсан» (народное название ЗПТН).

Первые фундаменты будущего завода полиэфирной текстильной нити были заложены в январе 1978 года. А уже 25 декабря 1984 года была получена первая комплексная нить на ЗПТН.

Отслуживший молодой слесарь-ремонтник Михаил БУЛЕНКОВ продолжил трудиться в ремонтно-механическом цехе, где работает и по сегодняшний день.

Если сложить все годы работы на предприятии моего собеседника, то они давно миновали 40-летний рубеж. В чём он, секрет постоянства в профессии? В самом ремесле слесаря-ремонтника - профессии на все времена. Хорошие слесаря везде нужны - будь то в промышленности, коммунальном, сельском хозяйстве, других областях.

АКТУАЛЬНО

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Светлогорскому району напоминает, что срок представления налоговой декларации (расчета) по подоходному налогу с физических лиц по доходам, полученным за 2024 год, с 1 января по 31 марта 2025 года.



Налоговую декларацию (расчет) можно представить в электронном виде через «Личный кабинет плательщика», по почте, лично в любую налоговую инспекцию, независимо от места регистра-

С ЛЁГКОЙ РУКИ МИХАЙЛОВИЧА

- Работаем с металлом - режем, собираем, ремонтируем. Не жалею, что когда-то выбрал эту профессию, - добавляет Михаил Михайлович. Выбрал и не прогадал.

Михаилу Михайловичу через год и семь месяцев выходить на заслуженный отдых и этот факт его ничуть не удручает. «Всему своё время», - считает он. Навыки слесарного дела, безусловно, пригодятся, но есть у мужчины отдушину, о которой он может рассказывать долго и увлечённо. Своё свободное время он с большим удовольствием посвящает садоводству и огородничеству.

- Видите, там за окном яблони, - показывает слесарь-ремонтник, - когда-то я их привил, и вот растут, дают урожай.

Кстати, делать прививки он научился сам и давно. Добавим сюда тот факт, что у Михаила Михайловича «лёгкая рука» и получаем в итоге богатые урожаи яблок, груш, слив и не только. Успешно выращивает мой собеседник и томаты: их сорта заказывали даже из Европы:

- Когда всё даёт урожай, тогда на душе радостно от того, что старания и труд оправдались.

Трудно с ним не согласиться. Здесь, как и в работе: если твои старания замечают, то есть мотивация, силы и желание работать ещё лучше.

Словом, хандра и уныние на пенсии Михаилу Михайловичу уж точно не грозят. «Главное, чтоб здоровье было, - добавляет слесарь-ремонтник, он же дважды отец, трижды дедушка и пока один раз прадедушка.

Елена ВОЛОДИНА

ПРЕДОСТАВЬ ДЕКЛАРАЦИЮ!

Информация о режиме работы инспекции МНС по Светлогорскому району по приему налоговых деклараций (расчетов) по подоходному налогу с физических лиц: по-

недельник - с 8.00 до 19.00, четверг - с 8.30 до 20.00, вторник, среда, пятница - с 8.30 до 13.00, с 14.00 до 17.30, 22 и 29 марта 2025 года - с 9.00 до 13.00.

sn.by



МОЛОДЁЖЬ

НОВЫЙ СОСТАВ СОВЕТА

5 февраля в цехе по производству полипропиленовой продукции избрали кандидатов в Совет молодых работников завода искусственного волокна и вспомогательных цехов.

Выборное собрание проходило в актовом зале ЦППП. На встречу с молодежью цеха были приглашены заместитель генерального директора ОАО «СветлогорскХимволокно» Денис НАУМЕНКОВ и председатель первичной профсоюзной организации Мария ПИНЧУК. Собравшихся проинформировали, как реализуется молодежная политика на предприятии и какую поддержку гарантирует молодым работникам профсоюз.

Далее специалист по работе с молодежью Елена КОХНО рассказала о проводимой работе, спортивных, творческих мероприятиях и конкурсах, экскурсиях, которые организуются для молодых специалистов на предприятии. Она также рассказала о структуре Совета молодых работников Общества, в который войдут представители Советов ЗИВ и ЗПТН. На нынешнем собрании путем голосования предстояло избрать членов Совета завода искусственного волокна и вспомогательных цехов от ЦППП. Присутствующие единогласно поддержали выдвинутые кандидатуры.



- Делегированные кандидаты в Совет молодых работников завода искусственного волокна и вспомогательных цехов избраны в количестве четырех человек, - отметила Елена КОХНО. - Такие собрания пройдут во всех подразделениях Общества. Работа Совета продолжится в обновленном составе. Вместе мы постараемся поддержать и реализовать инициативы молодежи, чтобы на нашем предприятии было комфортно и интересно работать.

Выборные собрания запланированы во всех цехах и структурных подразделениях. 11 и 13 февраля в Совет молодых работников были избраны представители отдела ведомственной охраны и лаборатории по контролю производства, цеха крашения и трикотажных полотен, ремонтно-механического цеха ЗПТНВиЦ, а также КИПиА ЗИВиВЦ

Мила АЛЕКСАНДРОВА



ЭХО СОБЫТИЯ

«ПОМНИМ. ГОРДИМСЯ. НАСЛЕДУЕМ»

1 стр. обходимо беречь и передавать ради светлого будущего нашей страны.

Такой формат встречи оказался весьма эффективным. Молодежь активно включалась в беседу. Егор Крючков, инженер-конструктор ПКО, принимавший участие в диалоговой площадке «Помним. Гордимся. Наследуем», поделился впечатлениями об этом мероприятии и своим мнением о важности сохранения исторической правды:

- Такие мероприятия, я считаю, должны проходить как можно чаще, чтобы мы, молодежь, ценили и не забывали великое наследие, оставленное нашими прадедами, чтобы мы помнили и чттили их подвиг. У нас богатая культура, традиции, нам, белорусам, есть чем гордиться.

Ярким продолжением гражданско-патриотического марафона «Факел Победы» стала праздничная программа, которую подарили зрителям музыканты ГУ «Гомельские городские оркестры». В ДКЭ, где проходил концерт, звучали песни военных лет. Химики со всем залом наслаждались мелодиями и аплодисментами встречали каждый номер.

Мила АЛЕКСАНДРОВА



ДАТА

15 февраля – день памяти воинов-интернационалистов. В 2025 году 36 лет со дня вывода советских войск из Афганистана.



ДЕНЬ ПАМЯТИ

Афганская война, которая продолжалась с 1979 по 1989 год, стала испытанием для Советской Армии, выдержать которое удалось благодаря мужеству и преданности своей Родине каждого солдата.

В Афганистане проходили службу более 30 тысяч уроженцев Беларуси. Из них 771 человек погиб, 12 числятся без вести пропавшими, более полутора тысяч получили ранения и увечья, 718 стали инвалидами.

В ОАО «СветлогорскХимволокно» и унитарных предприятиях работает восемнадцать воинов-интернационалистов, еще семь человек – ветераны Общества.

Ежегодно администрация и профсоюзный комитет предприятия встречается с героями той войны, чтобы отдать дань уважения солдатам и офицерам, кто до конца остался верен своей клятве и исполнил свой интернациональный долг.

Ольга МОРОЗ

ЭХО СОБЫТИЯ

ИНСПЕКТОР ПО ОХРАНЕ ТРУДА

В Речице подвели итоги областного смотра-конкурса на звание лучшего общественного инспектора по охране труда.



Участники конкурса – представители нефтехимической отрасли Гомельского региона. ОАО «СветлогорскХимволокно» в качестве общественного инспектора по охране труда представила Екатерина МАЕВСКАЯ. Среди почетных гостей мероприятия – председатель первичной профсоюзной организации Общества Мария ПИНЧУК.

По словам председателя областной организации Белхимпрофсоюза Виталия ЕРЕМЕНКО, мероприятие было направлено на повышение уровня безопасности и охраны труда в нашей отрасли.

Конкурс состоял из трёх этапов: теоретиче-

ского (проверка знаний), практического (периодического контроля) и оценки показателей работы на своём предприятии.

По итогам смотра-конкурса призовые места распределились между представителями НГДУ «Речицанефть»; ОАО «Гомельский химический завод»; ОАО «Гомельтранснефть Дружба».

Благодарность Гомельской областной организации Белхимпрофсоюза объявлена Александру Коршикову (ОАО «Мозырский НПЗ») и Екатерине МАЕВСКОЙ (ОАО «СветлогорскХимволокно»).

Елена ВОЛОДИНА

ОПРОС

ПОВОД НАПОМНИТЬ О ЧУВСТВАХ

14 февраля отмечается День всех влюбленных. Мы решили спросить, как химики относятся к этой дате и празднуют ли ее вообще.



Валерия КАЧУРА,
предцехкома ЦНМ.

- К празднику отношусь нейтрально, поскольку считаю, что с любимым человеком каждый день может быть праздником. А 14 февраля – это как еще один повод напомнить второй половинке о своих чувствах.

Денис СТЕПАНОВ, старший мастер по организации производства ЦПМП.



- К празднику отношусь прекрасно! Любящие люди должны проявлять свои чувства. А для этого, по моему мнению, должен быть праздничный день, посвященный любви.



Виталий ГРАЧЁВ,
фрезеровщик РМЦ.

- Без праздников каждый день стараюсь уделять внимание своей девушке, но и, конечно же, 14 февраля преподношу небольшой символический сюрприз.

Ксения АКУЛИЧ, контролер-кассир ЦОП.

- Рада, что среди холодной зимы есть такой праздничный день «с романтической ноткой». Именно любовь движет нами, вдохновляет и окрыляет, придает силы в тяжелые жизненные моменты и побуждает становиться лучше. Уверена, что из года в год этот романтический праздник, побуждает набраться смелости и признаться в своих чувствах любимому человеку.



Ольга МОРОЗ

РОЧС

СПАСАТЕЛИ ПРИДУТ НА ПОМОЩЬ!

С 4 по 6 февраля в Светлогорске проходили тактико-специальные учения РОЧС. Пожарная аварийно-спасательная часть №2 также была задействована при отработке действий по спасению пострадавших и ликвидации пожара в учреждении образования.

Такие тренировочные занятия регулярно проходят на предприятиях, в торговых центрах, больницах и школах. На каждом из таких объектов может произойти ЧП – и спасатели должны быть готовы молниеносно среагировать и взять ситуацию под контроль, будь это пожар на заводе или задымление в магазине. Чтобы действовать четко и слаженно, и, конечно же, быстро, сотрудники всех подразделений РОЧС постоянно тренируются. Главная задача – отработать алгоритм действий и быть готовыми ко всему.

Объектом для проведения тактико-специальных учений в этот раз был выбран индустриальный колледж. По легенде, в центр оперативного управления РОЧС поступило сообщение о загорании в раздевалке на 1-м этаже. К месту ЧП незамедлительно были направлены несколько подразделений районного отдела по чрезвычайным ситуациям: ПАСЧ-1, ПАСЧ-2 и ПАСЧ-3. В пути спасатели изучили характеристику объекта, расположение водоисточников. Прибыв на место, оценили обстановку: из дверей на 1-м этаже шел дым, а администрация колледжа проводила эвакуацию учащихся. Спасателям, чтобы принять по данной ситуации соответствующие решения, потребовались секунды – и все благодаря четкой координации всех действий и постоянным тренировкам.



Все подразделения в тесном взаимодействии быстро справились с поставленными задачами. Очаг возгорания был установлен, условный пожар потушен, здание обследовано в поисках людей. В столовой слева от входа спасатели обнаружили пострадавшего и вывели на свежий воздух - в формате учений отработали реальную ситуацию. Все аварийно-спасательные работы были успешно выполнены. И этот результат – залог успеха будущих операций по ликвидации любых чрезвычайных ситуаций.

Такие занятия проводятся раз в месяц, - прокомментировал Алексей СИЛИВОНЧИК, начальник ПАСЧ-2 на объектах ОАО «СветлогорскХимволокно». Три смены нашей части были привлечены к данным учениям, в ходе которых оценивалось слаженное взаимодействие всех подразделений, также на контроле грамотное и быстрое выполнение поставленных задач. В этом году, в ноябре, запланировано проведение тактико-специальных занятий и на химически опасных объектах, в частности на территории ОАО «СветлогорскХимволокно», в цехе УВМ.

Мила АЛЕКСАНДРОВА

КИБЕРМОШЕННИКИ

В Светлогорском районе в январе 2025 года возбуждено 7 уголовных дел по факту мошенничества.

Мошеннические схемы становятся всё разнообразнее и изощреннее. Если граждане уже реже попадают на звонки лжесотрудников банка, злоумышленники начинают «добывать» персональные данные под видом работников «Энергосбыт» или «Водоканал».

Так, в январе жителям Светлогорска стали поступать звонки по поводу установки счетчиков. Звонившие просили предоставить паспортные данные и электронную почту. Многие светлогорцы проявили бдительность, решив уточнить информацию в обслуживающей организации. Но, к сожалению, некоторые все же передали мошенникам личные данные.

Участились случаи, когда злоумышленники предлагают заработать на инвестициях, выгодно вкладывая деньги в перспективные проекты. На деле без денег в итоге остается доверчивый «инвестор». Не так давно по такой схеме на 140 000 рублей обманули жителя Светлогорска.

В течение двух месяцев злоумышленник общался с доверчивым мужчиной в мессенджерах Telegram, Skype и др. Он представился специалистом по умножению дохода через торговлю активами. Преступник настаивал, что все операции приносят прибыль. Но для этого нужно регулярно пополнять счета. Казалось бы, ничего нового в этой схеме нечестного заработка нет, но почему-то в очередной раз сработало.

По информации Светлогорского РОВД, в январе 2025 возбуждено 7 уголовных дел по ст. 209 (Мошенничество). За аналогичный период прошлого года по факту мошенничества было возбуждено 16 уголовных дел, по ст. 212 (Исцезновение путем использования компьютерной техники) - 7 уголовных дел, по ст. 349 (Несанкционированный доступ к компьютерной информации).

Согласно данным статистики, профилактическая

работа имеет положительный результат. Граждане все больше проявляют бдительность и осторожность.

Чтобы не стать жертвой мошенников:

- не общайтесь с неизвестными в Viber, Telegram или WhatsApp;
- не сообщайте незнакомцам личные данные, включая анкетные и паспортные, информацию о банковских счетах, картах и кодах безопасности к ним;
- не переводите деньги на указанные неизвестные счета.

Берегите себя и свои деньги!



ХИМИКИ

Учредитель: ОАО «СветлогорскХимволокно»

Газета издаётся с 20 октября 1965 г.
Периодичность: 1 раз в неделю по пятницам, на русском языке.
Газета зарегистрирована в Министерстве информации Республики Беларусь:
Свидетельство о регистрации СМИ №944 от 29.02.2012 г.

Редактор - Ольга Геннадьевна ТИПЛИНСКАЯ

Вёрстка Ольги МОРОЗ

Корреспонденты:
Елена СЕЛЕЗНЁВА, Людмила АНДЕНКО
Фотокорреспондент:
Ольга МОРОЗ
Специалист по работе с интернет-ресурсами:
Инна СКИБА

Адрес редакции:

247400 г. Светлогорск,
ул. Заводская, 5,
старое заводоуправление,
3 этаж.
<http://himiki.sohim.by>
E-mail: news@sohim.by

Телефоны:

редактор (02342) 9-49-49,
корреспонденты - (02342) 9-51-68,
фотокорреспондент - (02342) 9-51-34.

Отпечатано в ОАО «Полесепечат», г. Гомель, ул. Лепешинского, 1. Формат А3, объем 1 печатный лист. Номер заказа 2778. Подписано в печать 13.02.2025 в 15:00. Тираж 2000 экз.